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ОПИС КУРСУ 

Пререквізити. (базові знання необхідні для успішного опанування компетентностей). «Теорія 
державного управління». 

Постреквізити. Продовжують вивчення даного предмету наступні дисципліни: «Стратегічне 
управління та публічна політика», «Технології публічного адміністрування», «Управління регіональним 
розвитком». 

Коротка анотація дисципліни (загальна характеристика, особливості, переваги). 
Дисципліна «Конституція та нормативно-правове врядування» буде корисна майбутнім 

висококваліфікованим фахівцям та має завдання створити базові знання про категоріальний апарат, 
сучасні концепції державного врядування, специфіку організації урядування усередині країні та 
розподілу повноважень та компетенцій органів влади різних рівнів, світові моделі урядування в 
державі. Знати та уміти використовувати нормативно-правові акти, що регулюють сферу публічного 
управління та адміністрування та визначають особливості відповідних управлінських процесів. По 
завершенні вивчення курсу здобувач вищої освіти має сформувати цілісне уявлення про 
функціонуванням державного врядування та ролі Конституції. 

Вивчення даної дисципліни дає можливість здобувачу вищої освіти: 
знати:  

 понятійний апарат та методологію дослідження проблем у сфері конституційного права; 
 основні інститути та механізми реалізації конституційного устрою держави; 
 основні засади нормотворчої діяльності та правозастосування; 
 сутність, принципи, об’єкти, суб’єкти й інструменти належного врядування та ефективного 

державного управління при застосуванні різних моделей публічного управління; 
 теоретичні аспекти взаємодії органів державного управління та місцевого самоврядування; 

методологічні основи модернізації державного управління на засадах соціальної відповідальності 
та ефективного територіального управління; 

 інноваційний інструментарій належного врядування на національному рівні; 
 правовий механізм публічного врядування; 
 порядок організації державно-громадського управління; 

уміти:  
 визначати вплив конституційно-правової відповідальності на створення ефективної взаємодії 

держави та громадянського суспільства; 
 використовувати загальнонаукові методи для дослідження якості у публічного управління; 
 виконувати оцінку правомочності управлінських рішень в діяльності органів державного 

управління; 
 визначати наслідків прийнятих управлінських рішень щодо реалізації тієї чи іншої моделі 

місцевого самоврядування; 
 аналізувати форми безпосередньої та представницької демократії; 
 застосовувати інноваційні інструменти належного врядування в галузі публічного управління; 
 аналізувати прямий та зворотній взаємозв’язок публічних інститутів з громадянським 

суспільством; 
 застосовувати в дослідженнях різні методи для оцінки врядування на місцевому і регіональному 

рівнях в контексті реалізації політики європейської інтеграції; 
 робити обґрунтовані висновки щодо стану публічного врядування країни, напрямів та 

перспектив його розвитку. 
Мета та основні задачі дисципліни. 



Метою викладення дисципліни «Конституція та нормативно-правове врядування» є формування 
компетентності щодо питань засвоєння систематизованих наукових знань та формування професійних 
компетентностей механізму створення та застосування юридичних норм в діяльності органів 
державного управління, відповідальності у публічному управлінні та адмініструванні. 

Предметом вивчення «Конституція та нормативно-правове врядування» є теоретико-
методологічні та прикладні засади конституційного устрою держави, нормотворчості та 
правозастосування в публічному управління та адмініструванні. 

Основними завданнями, що мають бути вирішені в процесі викладення курсу, є надання 
здобувачам вищої освіти:  

 ознайомлення з предметом, функціями та методологією конституційного права, 
закономірностями становлення та розвитку державно-правових явищ;  

 всебічне осмислення основних положень Конституції України, прав, свобод та обов’язків 
людини і громадянина;  

 застосування інструментів конституційно-правової відповідальності; 
 сформувати здатність визначати фактори, що впливають на систему якості у державному 

управлінні; 
 сформувати здатність до здійснення публічного врядування при використанні інноваційних 

інструментів забезпечення належного врядування на місцевому і регіональному рівнях з 
дотриманням норм конституційного права. 

 узагальнення та поглиблення знань про сучасну державу та її конституційний устрій;  
Компетентність, що забезпечує. Вивчення дисципліни забезпечує формування у фахівців: 

 Здатність розв’язувати складні задачі і проблеми у сфері публічного управління та 
адміністрування; 

 Здатність організовувати діяльність органів публічного управління та суб'єктів 
правозастосування.  

 Здатність визначати показники сталого розвитку на загально-державному, регіональному, 
місцевому та організаційному рівнях. 

 Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, аналітичні довідки, 
пропозиції, доповіді.  

 Здатність надавати експертну оцінку нормативно-правовим актам на різних рівнях публічного 
управління та адміністрування.  

 Здатність забезпечувати нормативно-правове регулювання у сфері публічного управління та 
адміністрування 

Результати навчання. За результатами вивчення курсу здобувачі вищої освіти можуть знати 
теоретичні та прикладні засади публічної політики, основ та технологій прийняття управлінських 
рішень, управління ресурсами; знати та уміти використовувати нормативно-правові акти, що регулюють 
сферу публічного управління та адміністрування; уміти здійснювати ефективну комунікацію в сфері 
публічного управління та адміністрування на засадах соціальної відповідальності, правових та етичних 
норм; знати основні засади національної безпеки та уміти попереджати й нейтралізувати виклики і 
загрози національним інтересам України в межах своєї професійної компетенції; застосовувати джерела 
регулювання наявного державного устрою країни та її територіальних одиниць; здатність 
обґрунтовувати напрями належного врядування для організаційного розвитку органів публічної влади; 
здатність ідентифікувати конституційні засади публічного управління. 

Структура курсу 
Змістовий модуль 1.  

Лекції: 
Тема 1. Конституційне право України. 
Тема 2. Конституція в Україні, ієрархія та юридична сила нормативно-правових актів. 
Тема 3. Конституційні права, свободи та обов'язки людини і громадянина в Україні. 
Тема 4. Законодавча влада в Україні. 

Практичні заняття: 
Тема 1. Поняття права, його система та джерела 
Тема 2. Правове підпорядкування публічної адміністрації основним правам та свободам 
Тема 3. Парламент 

Змістовий модуль 2.  
Тема 5. Виконавча влада в Україні. 



Тема 6. Судова влада в Україні. 
Тема 7. Місцеве самоврядування в Україні. 
 
Практичні заняття: 
Тема 4. Місцеве самоврядування. 
Тема 5. Правовий статус державних службовців та посадових осіб місцевого самоврядування. 
Тема 6. Способи забезпечення законності та дисципліни у публічному управлінні. 

Політика курсу – жодні форми порушення академічної доброчесності не толеруються. У випадку 
таких подій – реагування відповідно до Положення про академічну доброчесність учасників освітнього 
процесу. 

Система оцінювання – оцінювання проводиться за 100-бальною шкалою. Бали нараховуються за 
наступним співвідношенням: модуль 1 – 30 % семестрової оцінки; модуль 2 – 30 % семестрової оцінки; 
екзамен – 40 % семестрової оцінки. 

Інформаційні ресурси 
Бібліотека ім. В.І. Вернадського. URL: http://www.nbuv.gov.ua/ 
Бібліотека ім. В.Г. Короленко. URL: http://korolenko.kharkov.com/ 
Бібліотека ХНТУСГ. URL: https://library.khntusg.com.ua/ 
Студентська електронна бібліотека URL: http://www.lib.ua-ru.net/ 
Нормативно-правова база України URL: http://zakon3.rada.gov.ua/ 
Державна служба статистики України URL: http://www.ukrstat.gov.ua/ 


